2025年10月18日/星期六 本版编辑/刘靖琳 本版视觉/戚黎明

家门口的招聘会人气旺

金杨新村街道创新采用"体验+求职"模式

亲身体验咖啡拉花、蛋糕裱花、菩提珠 子创作、AI智能体打造等新兴技能……这并 不是什么手作市集活动,而是一种全新的招 聘方式。昨天,记者在金杨新村街道秋季招 聘会上了解到,为了让求职者在实操中了解 就业市场新需求,该街道打破传统招聘的单 一形式,采用"体验+求职"的创新模式,让求 职者直呼"有趣""有用"

当天,金杨新村街道秋季重点就业人群 综合招聘会暨"创星拓岗"就业服务行动在 金杨社区文化活动中心举办。

51家企业提供134个就业岗位

记者在招聘会看到,现场人头攒动,不 仅提供职业指导、创业指导、政策咨询等常 规服务,还创新设置了技能培训体验区。在 蛋糕裱花摊位前,一位男士正在工作人员手 把手指导下,学习蛋糕裱花。"平时看着容 易,但是真正动手后发现,看似简单的裱花 也不简单。"单先生告诉记者,自己对餐饮行 业有兴趣,这样的体验让自己可以进一步了

际

绳

大师

赛

在宝

解并确定创业方向。

胡小姐家住金杨新村街道,特地带着简 历来参加招聘会。"我从家里走到这里只要5 分钟,希望能找到离家近、压力没那么大的 岗位。"她曾经在企业担任出纳,虽然在这次 招聘会上暂时没有找到合适的岗位,但她 说,家门口的招聘会很方便,有机会还是会 来寻找合适的就业机会。

本次招聘会共吸引51家企业参与,提 供就业岗位134个,特别聚焦应届生、退役 军人、失业人员与就业困难人员等重点群体 的就业需求。金杨新村街道社区受理服务 中心创就业部门主管黄晓洁告诉记者,家门 口的招聘会是街道深入推进"15分钟就业服 务圈"建设的重要举措,可以推动就业服务 进小区、入楼栋,打通就业服务"最后一公 里"。"街道每个月都会举办小型招聘会,上 半年下半年各有一场这样的大型招聘会。"

打造"互联网+"就业服务平台

记者注意到,招聘会现场还摆放了就业

徐汇西岸又见

服务智能终端,求职者通过点击屏幕,即可获 得最新的岗位信息。金杨新村街道相关负责 人介绍,通过打造"互联网+"就业服务平台, 依托微信公众号、直播带岗等数字化手段,街 道不断深化"日日推、周周聘、月月招"服务品 牌,显著提升了就业信息传播效率。

同时,金杨新村街道通过定期开展陪诊 师、收纳师、宠物美容师等新业态职业技能 培训,有效提升就业困难群体的市场竞争 力。针对离校未就业毕业生,街道实施"一 人一档"精准帮扶机制,整合各类就业资源, 结合毕业生专业背景和职业规划,精准推送 适配岗位,大幅提升了人岗匹配效率。

未来,金杨新村街道还将继续深化就业 优先战略,进一步拓展企业合作"朋友圈", 完善全链条就业服务体系。通过深化数字 化平台建设、加强职业技能培训、挖掘多元 化就业岗位等举措,持续优化就业服务生 态,为各类求职群体创造更多就业机会,切 实筑牢民生保障底线,推动实现更加充分、 更高质量的就业目标。 本报记者 宋宁华

经历—波持续上涨的行情后,A 股市场终于迎来真正的调整。本周 主要指数均大幅下跌,创出半年来最 大周跌幅。但上证指数与深证成指 等有很大差异, 这种差异体现出板块 变化,科技股是本周下跌的主流板 块,金融股则呈现出跷跷板的走势, 银行、保险板块本周则开始上涨。

上证指数周K线 收出光脚小阳线

本周的回调一波三折,出乎多 数人预料。由于美国对中国再次 进行关税威胁,市场担忧关税战再 起波澜,上周五美国股市大幅下 跌,从而影响本周一A股开市,主要 指数开盘均大幅下跌。

上证指数周一以3800.11点开 盘,下跌近百点,但开盘后则一路回 升,低开的缺口基本被回补,最终报收 3889.5点, 日 K 线收出一根光脚阳线, 开盘位成为当天最低点,也是本周最 低点。利空消息却是低开高走,大家 以为风波已经过去,周二则高开低走, 周三上证指数再次突破3900点报收 3912.21点,周四创出本周最高点 3931.05点。周五转折来了,毫无征兆 的情况下,大盘一路下跌,上证指数以 几乎最低点3839.76点报收,跌幅达 1.95%,创出4月8日以来最大日跌幅。

这样,上证指数本周下跌 1.47%,同样是半年来最大周跌幅。 有意思的是,上证指数本周周K线却 是一根上影线很长的光脚小阳线

深证成指周K线 收出光脚小阴线

木周同样大幅下跌 但深证成指周 K 线却是 上影线很长的光脚小阴线,正好与上证指数相反。

深证成指周一以12837.25点跳空低开,跌 破13000点大关,当天也是低开高走拉出阳线, 周二高开补掉周一缺口,但随后一路下跌,当天 跌幅高达2.54%,比上证指数跌幅大很多。虽 然周三、周四反弹,但周五再次暴跌跌破周一最 低点,几乎最低点12688.94点报收,当天跌幅高 达3.04%,为半年来最大日跌幅。本周周K线收 出上影线很长的光脚小阴线,本周跌幅4.99%, 创出半年来最大周跌幅。周K线2连阴。

创业板指数周K线和深证成指一样,也是上影 线很长的光脚小阴线,周五以几乎最低点2935.37 点报收,跌破3000点大关,本周跌幅高达5.71%。

跌幅最大的是科创50指数,周五科创50指 数以几乎最低点1363.17点报收,当天跌幅为 3.77%。周K线则是上影线很长的光脚小阴线, 本周跌幅为6.16%。

本周几乎所有指数均下跌,但周K线形态 不一样,上证指数周K线为光脚小阳线,其他指 数基本上都是光脚小阴线,差异体现在上证指 数本周最低点是周一开盘,其他指数最低点是

出现这种差异实际上就是板块的跷跷板现 象。本周大幅下跌主要是科技股大幅回调,这

从中证行业指数看,中证信息指数本周下 跌7%,是跌幅最大的行业指数,而且已经连续 2周下跌。另外,机器人指数本周下跌9%,中 证半导指数下跌7.6%,芯片产业、人工智能均 下跌7%,通信设备下跌5.58%,这些之前大涨 的科技股本周均大幅下跌。

与此同时,金融股则成为本周为数不多的 上涨板块,中证金融指数本周上涨1.65%,是表 现最好的板块之一。金融股中,表现最好的是 银行和保险,中证银行指数本周上涨4.92%,保 险主题上涨 4.33%, 中证煤炭指数本周上涨 4.48%,就是说,金融和煤炭是本周最大赢家. 这两大板块集中于沪市,权重占比又较大,使得 上证指数表现好干其他指数。

由此,本周大盘调整,其实是板块结构性调 整,无论科技股还是大盘指数,这半年涨幅都很 大,出现调整并不奇怪,深市指数已经连续2周 下跌,调整态势非常明显,调整是否还会持续还 要观察,但板块的跷跷板现象也会持续,一些之 前调整的板块可能会异军突起。 连建明

本报讯 (记者 郭剑 烽)昨晚,2025年国际跳绳 大师赛在上海宝山区开 幕。来自12个国家和地区 的200余名跳绳选手齐聚 申城,将在未来几天展开 速度、耐力与创意的较量。 开幕前,一场别开生面 的"大师首秀"在上海海上

世界商场举行。国外跳绳 精英与宝山区高境科创实 验小学跳绳队同台表演,灵 动的绳影与默契的配合,引 得市民纷纷驻足观看。 赛事期间,组委会为

上海市跳绳产业创新发展 中心揭牌。该中心将汇聚 各方资源,打造跳绳产业创 新策源地和成果转化平台, 助力上海跳绳产业发展。

本次赛事还向参赛国 家和地区运动员代表赠送 了定制非遗文创纪念品

跳绳作为宝山区非物质文化遗产项目,其 文化内涵在活动中得到充分展现。

据悉,本次大师赛设置了大师赛、表演 赛、挑战赛三大类型。赛事落地宝山区高 境镇新业坊,源创商圈,依托该镇"人人会 跳绳"的深厚群众基础,将竞技体育与城市 空间有机融合。赛事期间还将举办全民跳 绳嘉年华、国际跳绳训练营等配套活动,通 过"赛事+文旅"融合模式,让更多市民感 受跳绳运动的魅力。

今年,上海宝山入选全国促进体育消 费和赛事经济试点城市。此次国际跳绳大 师赛的举办,是宝山深化"赛、产、旅、文"融 合,推动体育产业发展的重要举措。

本报讯(记者 孙云)16日起至明天, FISE 城市运动嘉年华·上海站在徐汇西岸 的穹顶艺术中心举行。

■ 自由式小轮车比赛

FISE作为全球最大规模的城市运动 嘉年华,1997年诞生于法国蒙彼利埃市, 是城市运动嘉年华的开创者。继去年10 月首次登陆徐汇西岸打造全国最大城市 运动嘉年华后,本届活动再度成为一场集 顶尖国际赛事 潮流艺术装置与多元城市 生活体验于一体的综合性城市运动盛会。

本次FISE上海站吸引了来自全球34 个国家和地区的逾700名运动员同台竞 技,特别是自由式小轮车公园赛项目,更 是云集巴黎奥运会该项目的冠亚季军,并 有 2024 FISE 上海站自由式小轮车青少 组冠军、9岁的刘浩冉参加。

除了有精彩赛事,活动联合200余家涵 盖极限运动、户外生活、潮流市集、ACG及 音乐等领域的品牌和俱乐部共同参与,在 西岸打造出一个活力潮流的户外嘉年华。

活动更发挥"体育+"效应,吸引了超 过220家品牌展商,构建起完整的"体育+ 生活"消费生态,打造"可观、可赛、可玩、可 购"的体育消费新场域。

(上接第2版)

敦促菲方放弃不切实际 的幻想

有记者问,近日,菲律宾公务船非法侵 闯中国南沙岛礁附近海域,危险接近中国海 警船并发生擦碰。菲防长声称菲方对黄岩 岛和南沙群岛等拥有主权。请问发言人有

张晓刚说,中国海警已第一时间对此作 了回应,并公布了现场证据视频,是非曲直 十分清楚,菲方侵权者、挑衅者、肇事者的行 径暴露无遗,容不得其狡辩抵赖。众所周 知,菲律宾的领土范围早已由一系列国际条 约所确定,中国黄岩岛和南沙群岛在其领土

范围之外。菲防长故意歪曲历史法理事实, 妄想合理化菲方侵权挑衅行径,这是根本站 不住脚的,也是不可能得逞的。

张晓刚表示,我们敦促菲方放弃不切实 际的幻想,停止自导自演的海上闹剧与煽宣 炒作,中方将继续采取坚决有力措施,坚定 维护自身领土主权和海洋权益。

解放军将持续提升反分 裂反干涉实战能力

有记者问, 近日, 赖清德发表所谓"双 "讲话,鼓噪提高防卫预算,打造"台湾之 盾"防空系统,建构"全社会防卫韧性",妄称 通过实力维护和平。请问发言人有何评论?

张晓刚表示,赖清德有关言论歪曲历史

事实和国际法理,老调重弹兜售"台独"分裂 谬论,变着花样对外献媚输诚,对内欺骗台 湾民众, 挑动两岸对立对抗, 再次坐实其是 不折不扣的"和平破坏者""麻烦制造者",让 人看清其卖台、祸台、毁台的险恶用心

张晓刚说,民进党当局不顾岛内民生福 祉,在穷兵黩武的邪路上狂奔,妄想拿虚幻 的"台湾之盾"壮胆打气,加速把台湾推向兵 凶战危险境,成为台海和平稳定的祸根乱 源。我们正告民进党当局,"倚外谋独"注定 失败,"以武拒统"死路一条。

张晓刚表示,解放军始终是捍卫祖国统 无坚不摧的强大力量,将持续提升反分 裂反干涉实战能力,坚决维护国家主权和领 十完整,维护台海地区和平稳定。

科技股下跌

金融股上涨

周五收盘,这样,上证指数跌幅也要小一些。

也是科创50指数和创业板指数大跌的原因。